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Επιστημονική Εσπερίδα στη Σιάτιστα με θέμα: 
«Η γεωπολιτική, γεωστρατηγική και 
γεωκοινωνική διάσταση του Μακεδονικού 
Αγώνος»
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Τη Δευτέρα, 13 Οκτωβρίου 2025, και ώρα 18:00 μ.μ., στο 
Τραμπάντζειο Γυμνάσιο Σιατίστης, με αφορμή τις ιστορικές 
επετείους των 120+1 ετών από την έναρξη του ενόπλου 
Μακεδονικού Αγώνος και των 120+1 ετών από τον θάνατο του 
Εθναποστόλου Παύλου Μελά, και στο πλαίσιο της Σχολής 
Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως Σισανίου και Σιατίστης, 
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διοργανώθηκε Επιστημονική Εσπερίδα, με θέμα: «Η 
γεωπολιτική, γεωστρατηγική και γεωκοινωνική διάσταση του 
Μακεδονικού Αγώνος».

Την εν λόγω Επιστημονική Εσπερίδα διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολις Σισανίου και 
Σιατίστης σε συνεργασία με το Ίδρυμα Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού 
«Μέλαθρον Αναστασίου-Ιουλίας Μπίλλη» Θεσσαλονίκης. Τον συντονισμό της 
Επιστημονικής Εσπερίδος ανέλαβε ο Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθανάσιος 
Αγγελόπουλος, Δ/νων Σύμβουλος Ι.Ε.Θ.Π. Γραμματέας αυτής ήτο ο Ηλίας 
Μογλενίδης, Δρ. Ιστορικής Θεολογίας Α.Π.Θ., Δ/ντής Βιβλιοθήκης & Ιστορικού 
Αρχείου Ι.Ε.Θ.Π.

Η Επιστημονική Εσπερίδα ξεκίνησε με τον χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανασίου, ο οποίος κήρυξε την έναρξη 
της Επιστημονικής Εσπερίδος. Κατόπιν, σύμφωνα με το Επίσημο Πρόγραμμα, το 
λόγο έλαβε ο κ. Ιωάννης Ζούκας, Στρατηγός ε.α., Επίτιμος Διοικητής Γ΄ Σ.Σ, ο 
οποίος ομίλησε, με θέμα: «Μακεδονικός Αγώνας: Μια γεωπολιτική και 
γεωστρατηγική προσέγγιση». Μέσα από την εμπεριστατωμένη και τεκμηριωμένη, 
συνάμα, εισήγησή του παρουσίασε άγνωστες πτυχές της Εθνικής και Στρατιωτικής 
Ιστορίας του Μακεδονικού Αγώνος.

Η Επιστημονική Εσπερίδα περατώθηκε με την κατακλείδα του Προέδρου-
Συντονιστού της Εσπερίδος, Καθηγητού Πανεπιστημίου Αθανασίου Αγγελοπούλου 
και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σισανίου και Σιατίστης Αθανασίου. Τέλος, 
τόσο ο Σεβασμιώτατος, όσο και ο Συντονιστής ευχαρίστησαν, αμφότεροι, το 
ακροατήριο για την αθρόα προσέλευση και την προσήλωσή του στην Εκδήλωση. 
Με την ευκαιρία της Εσπερίδος, ο Σεβασμιώτατος, τη Τρίτη, 14 Οκτωβρίου 
συνόδευσε τους Συντελεστές της Εσπερίδος, στις επισκέψεις τους σε δύο Ιερά 
Μοναστήρια της Ιεράς Μητροπόλεως Σισανίου και Σιατίστης.



  



 


